

本周末,全省千余学子现场写作PK 角逐“齐鲁小作家”,山东省首届中小学生作文大赛决赛24日举行



由山东省作家协会、齐鲁传媒集团共同主办的山东省首届中小学生作文大赛决赛名单日前公布,全省千余名中小学生入围。根据大赛组委会安排,决赛将于8月24日下午2点-4点,在济南市历城第五中学举行,进入决赛的学子们按照所在组别进行现场同题作文。

决赛结束后,组委会将按照大赛章程规定的评分标准,组织评审委员会采取匿名打分的方式进行评审,择优授予“齐鲁小作家”等荣誉称号并颁发证书。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

千余名学子入围作文大赛决赛

5月13日,由山东省作家协会、齐鲁传媒集团主办,齐鲁晚报、山东文学杂志社、时代文学杂志社承办的“新东方·百年育才杯”山东省首届中小学生作文大赛正式启动。大赛启动以来,受到了学生、家长及老师的关注和好评。

初赛共收到全省中小学生的投稿近六千篇,其中不少都是学校集体投稿。作品评选过程中,大赛组委会收到一篇特殊的投稿作品。作者李红叶是济南特殊教育中心的一名学生,她存在一定的听力障碍。语文老师张岩介绍,红叶同学是班里的班长,平时喜欢看书。“五年级的时候,我带着同学们学习了一篇叫《秋天的雨》的课文,那天下起了雨,我就让同学们走出去,身临其境去感受秋雨的魅力。”张岩没想到这次经历在李红叶心里留下了特别深刻的印象,并写下了一篇感情真挚的文章。

“这个夏天因为几千个孩子我们相

识并聚在一起,特别感谢大赛的组织者,给了全省的孩子一个机会和平台,感谢评委老师牺牲了休息时间指导孩子写作文,这样的活动我们今后积极参加。”济南市胜利大街小学范星涵的家长表示。

初赛结束后,大赛组委会组织由省作协著名作家、高校著名文学评论家、中小学语文名师、资深编辑组成的评审委员会对来稿进行了评选,共评选出一千余名学子的作品进入决赛。

现场同题作文,角逐“齐鲁小作家”

“今年是新中国成立70周年,不少学子用文字记录下了家庭、家乡的发展变化,提供了观察社会生活的独特视角,非常难能可贵。我们也期待进入决赛的学子能够写出更加精彩的文章,越来越多的文学新苗能够借助山东省中小学生作文大赛这个平台脱颖而出。”山东省作家协会副主席陈文东表示。

根据大赛组委会安排,决赛将于8月24日(本周六)下午2点-4点,在济南市历城第五中学举行,进入决赛的学子们按照所在组别分小学组、初中组和高中组进行现场同题作文。山东省金乡县第三

中学的指导老师表示,入围的同学们都对决赛充满了期待,本周末他们将统一组织学生乘车来济南参加考试。

按照《山东省中小学生作文大赛考生守则》要求,考生须凭准考证、身份证(学生证、户口簿)按规定时间、地点参加考试,开考15分钟后禁止入场,开考一个小时后允许考生交卷离场。严禁携带各种通讯工具(如无线耳机、移动电话及其他无线接收、传送设备等)、手表、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。参赛选手准考证号等相关消息将在齐鲁小作家(决赛)QQ群(655148762)中公布。

决赛结束后,组委会将按照大赛章程规定的评分标准,组织评审委员会采取匿名打分的方式进行评审,择优授予“齐鲁小作家”等荣誉称号并颁发证书。

▶▶▶相关链接:

山东省中小学生作文大赛决赛

●时间:8月24日14点-16点

●地点:济南市历城第五中学

●地址:济南市历城区花园路6号,可乘坐公交车11路、106路、138路、K91路、K163路至历城五中站牌下车。



新高考政策下,如何填报志愿

8月24日,齐鲁晚报高考报考指导公益讲座等你来

本报济南8月19日讯 如何做一名合格的高中生学生家长?新高考政策下,如何给孩子科学填报志愿?8月24日,齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”公益讲座将为家长们答疑解惑,齐鲁晚报将特邀高考报考指导专家给高三家长带来一堂关于学生生涯规划以及高考志愿科学填报的公益课。

本次讲座定于8月24日(本周六)上午八点半举行,免费向济南市高中生家长敞开大门,由于座位数量有限,参与本次公益讲座需提前报名预约,欢迎家长报名参加。

齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座,旨在让广大学生家长及时了解新

高考改革政策动向,掌握学业规划教育的理念和方法,落实高考志愿填报指导,自主招生笔试面试培训指导及学业规划课程实施等相关内容,助力省城学子合理规划人生。

讲座现场,高考报考指导专家将解读新高考形势下如何科学填报志愿,还将为家长们带来2019年本科投档表大数据,利用最新数据分析新高考的风险点和机会点。同时,专家还将分享适合不同分数段学生的升学通道,解读大学院校与专业,帮助学生做好合理规划。

从2017年上半年开始,齐鲁晚报校园直通车——“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座正式启动。讲座先后在山东省实验中学、

济南市历城二中、济钢高中、济南外国语学校、章丘四中、济南一中、济南二中等近十所学校开讲,受到了学校和学生家长的热烈欢迎,反响强烈。(潘世金)

相关链接:

活动时间:8月24日上午8点

活动地点:济南市历下区历山路美得乐大酒店7楼太平洋厅(家乐福斜对面)

扫描下方二维码可预约报名



德州6名先心病患儿 免费手术后康复出院



8月15日,6名德州先心病患儿,从济南市中心医院顺利康复出院。据该院心外科主任张锋泉介绍,6名患儿年龄从6个月至14岁不等,大都为房间隔缺损或室间隔缺损,接受免费治疗后重获健康。

“以前看到别的小朋友都能到处跑着玩,就特别羡慕。”10岁的康康(化名)因为先心病,不能上体育课,就连走路的时间稍微长一点,都会感到有些憋闷。因为家庭条件不好,他一直没能做手术。

得益于“全心救助”项目,康康终于进行了手术。“我们医院与山东省红十字会联合开展救助贫困家庭先心病患儿的‘全心救助’项目,为贫困家庭0-14岁的先心病患儿进行免费救治。”据济南市中心医院慈善救助办公室科长李建峰介绍,今年8月该院到德州地区进行筛查,康康就是其中一位。

经过仔细检查,康康被诊断为复杂先心病法洛氏四联症。8月8日上午,济南市中心医院心外科张锋泉主任团队,成功为康康实施左侧小切口手术。经过几天的术后康复,康康终于可以像正常的孩子一样,到处跑着玩了。

8月15日,康康顺利出院,当天与他一起出院的,还有另外5名先心病患儿。“6名患儿年龄从6个月-14岁不等,大都为房间隔缺损或室间隔缺损,接受免费治疗后重获健康。”张锋泉说。

据李建峰介绍,目前已有30余名患儿顺利康复出院。通过“全心救助”项目进行住院治疗的患儿,从入院、手术到出院不需要缴纳一分钱。“目前,济南周边仍有很多先心病患儿等待手术治疗,需要在当地红十字会填写申报救助材料后,安排来院进行救治。”

李建峰说,全省贫困先心病患儿还有需要筛查和治疗的,可咨询当地红十字会,或直接到济南市中心医院进行筛查。

(潘世金)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙

如何就读世界名校

剑桥大学副校长空降济南,现场揭秘选人标准

本报济南8月19日讯 剑桥大学需要什么样的学生?想考取世界名校,要做哪些准备?8月18日上午,世界著名超导专家、英国皇家工程院院士大卫·卡德维尔教授走进济南托马斯实验学校,为现场近三百名学生、家长揭秘剑桥大学选人标准和录取流程。

“想被剑桥大学录取,成绩很重要,但更重要的是通过与交流,发现他身上具备学习该专业的潜质以及很强的思考能力。”大卫·卡德维尔教授介绍,剑桥大学的面试官更看重学生的学习能力,是否具有学习热情,学习该专业的动机,从中选拔出最具

专业精神的学生。

据介绍,济南托马斯实验学校拥有丰富的海外名校教育资源,主要包括美国斯坦福大学、英国剑桥大学、美国康奈尔大学、加州大学戴维斯分校等世界顶尖国际教育资源。此次剑桥大学中国遴选中心携手济南托马斯实验学校,邀请大卫·卡德维尔教授前来省会济南,介绍剑桥大学希望录取的优秀学生标准,从而让济南乃至山东学生正确选择和规划自己的学业生涯与能力提升。

济南托马斯实验学校相关负责人表示,除了招生面试工

作,国外知名教授也会定期来学校讲学、指导学校课程研发和学生的教育教学工作,类似于这样的与世界名校招生官的深度邂逅,将贯穿该校学生整个学习阶段。同时,学校还开设了ACT课程和A-level课程英美两个方向供学生选择,为不同需求的学生提供多元化的课程和留学方向。

家长张女士说,自己的孩子今年在济南托马斯实验学校读初一,也一直有让孩子出国留学的打算,这次讲座让自己了解了名校选拔人才的标准,很有收获。

(潘世金)